

## Будь готов! Всегда готов!



## ГОРДИЛИСЬ, ЧТО ЖИВЕМ В САМОЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ СТРАНЕ!

В пионерской жизни было много интересного и веселого. Тот же сбор металлолома и макулатуры - какая энергия пробуждалась, какое стремление натащить в школьный двор кучу ржавых железок повыше, чем у других классов. Или же всеобщими усилиями собрать любимой Родине целый миллион тонн макулатуры - для будущих учебников и тетрадок!

А как звенели пионерские песни! Так и хотелось подпевать хору, звучащему по радио:

«Взвейтесь кострами, синие ночи!  
Мы пионеры - дети рабочих!  
Близится эра светлых годов,  
Клич пионера: «Всегда  
будь готов!».

А потом самому сделать что-то пионерски хорошее: учиться на «4»

и «5», служить примером в учебе и труде, помогать старшим, защищать младших, быть честным и гордым «юным ленинцем». Все же было к чему стремиться!

Гордились тем, что живем в самой замечательной на планете стране - Советском Союзе. Переписывались с пионерами братских социалистических республик. У меня завязалась переписка с девочкой из Германской Демократической Республики. Родители выписывали «Пионерскую правду», журналы «Пионер», «Костер», «Юный натуралист». Слушали по утрам, собираясь в школу, «Пионерскую зорьку».

Как я волновалась накануне приезда в пионеры. А казалось бы, что волноваться - отличница, активист-

ка, аккуратистка. Сегодня бы не волновалась, а тогда сон потеряла. Вдруг не примут? Выучила клятву «на зубок». Все прошло очень торжественно и трепетно. Помню, как учились завязывать пионерский галстук и обязательно должен был быть белоснежный накрахмаленный фартук.

Насыщенным, интересным было пионерское детство: игры, сборы, конкурсы, походы, костры, кружки. Участвовали в смотрах строя и песни, художественной самодеятельности, выпускали стенгазеты, «Боевые листки» и «Молнии», оформляли отрядные уголки. Ходили в школьной колонне на Первомайские демонстрации, летом ездили в пионерские лагеря по путевке с маминной или папиной работы. Везде надо было успеть! И успевали!

М. КОВРИГИНА (Исакова).  
г. Катайск.

## Служу Отечеству!

## НАЧАЛСЯ ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ-2017

С 1 АПРЕЛЯ 2017 ГОДА НАЧАЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ, И ПРОДЛИТСЯ ОН ДО 15 ИЮЛЯ.

Из Катайского района на срочную воинскую службу отправятся служить чуть более 20 человек. Призыву подлежат граждане мужского пола, годные по состоянию здоровья, в возрасте от 18 до 27 лет, не пребывающие в запасе. В районе начала работу призывная комиссия, возглавляет которую заместитель главы района по социальным вопросам Галина Демишева. Первые отправки на срочную службу начнутся в 20-х числах апреля.

Как и в прошлом году, сроки службы остаются неизменными: юноши будут выполнять свой воинский долг в течение 12 месяцев. Студентам дадут доучиться - в закон «О воинской обязанности и военной службе» были внесены некоторые изменения. В частности, они касаются выпускников средних образовательных школ, теперь отсрочку для получения образования можно получить, поступив не только в университет, но и при поступлении в техникум или колледж. Кроме этого, поправками сняты ограничения отсрочки для получения образования до достижения 20-летнего возраста, сейчас отсрочка будет действовать на весь срок обучения, до получения документа об образовании.

Ребята, которые выпускают-

ся из школы в этом году, обязательно будет предоставлена возможность поступить в вуз или техникум, и тем самым осенью, в октябре, решением районной призывной комиссии получить право на отсрочку для получения образования.

В случае неявки по повестке на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, без уважительной причины, гражданин считается уклоняющимся от военной службы и может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством РФ.

Для того, чтобы поступить в военный вуз, нужно отменное здоровье. Один из призывников - Александр Еременко, никаких проблем со здоровьем не имеет, и желание служить у него огромное. А самая заветная его мечта - поступить в Новосибирский военный институт им. генерала Яковлева.

- Летом я получу диплом Южно-Уральского государственного технического колледжа, занимаюсь каратэ и легкой атлетикой, нахожусь в хорошей физической форме. Главное мое спортивное достижение - 3 место на чемпионате России по каратэ киокусинкай, а военный вуз выбираю потому, что с детства мечтал носить военную форму и служить Отечеству. Тогда, правда, в Суворовское училище по некоторым обстоятельствам поступить

не удалось, но, надеюсь, что сейчас моя мечта сбывается, - говорит Александр. - Ведь у военных есть особые перспективы и в плане карьерного роста, и некоторые материальные блага, а главное - возможность в любой момент встать на защиту Родины, то есть выполнить долг каждого уважающего себя мужчины.

Даже если в военный вуз Александру Еременко в этом году поступить не удастся, после срочной службы он попытает счастья еще раз.

Кстати, желающие поступить в военные вузы, по словам военного комиссара Далматовского и Катайского районов Сергея Кубасова, есть. В настоящее время отобрано 12 кандидатов для поступления в военные вузы, в том числе одна девушка. Предпочтительнее отдается Новосибирскому общевойсковому командному училищу, Пермскому военному институту войск Национальной гвардии, Тюменскому высшему инженерно-командному училищу.

По всем возникающим вопросам в ходе призыва граждан на военную службу можно обратиться к председателю призывной комиссии Катайского района Галине Владимировне Демишевой по телефону 3-00-16, а также к заместителю председателя призывной комиссии Сергею Геннадьевичу Кубасову по телефону 8(35252) 2-14-40.

Л. ВАЛЕНТИНОВА.

## Акцент

## ЗАПРЕТ ПРОДЛЕН

Ранее, в связи с массовым отравлением людей в Иркутске, розничная продажа спиртосодержащей непищевой продукции была приостановлена на 30 суток, затем было принято решение о продлении запрета еще на 60 суток. Кроме того, список запрещенной продукции постоянно пополняется, и с конца марта в него включены пищевые ароматизаторы.

По словам ведущего специалиста -эксперта территориального отдела Роспотребнадзора по Катайскому району Любови Мисюк, этот запрет не нанесет ущерба легальному бизнесу и не касается легального алкоголя. Речь идет только о жидких формах пищевых добавок, ароматизаторов. Связано это с тем, что под видом безобидных пищевых добавок идет сбыв спиртосодержащего суррогата. Зачастую по внешнему виду они мало чем отличаются от водки - аналогичная бутылка, похожая этикетка с названием «Пшеничная», крепость напитка - 40%, в описании значится: «ароматизатор», но в составе только питьевая вода и спирт.

Для того, чтобы найти отличие, нужно внимательно вчитаться в этикетку.

Эта «дыра» в законодательстве давала возможность предпринимателям заменить опасную спиртосодержащую косметическую продукцию, которая использовалась не по назначению - для приготвления антисептического раствора или настоя для наружного применения, а для достижения состояния алкогольного опьянения, и попала под запрет. Пищевые добавки не содержат угрозы для здоровья, если применять их строго по назначению, но наносят удар по экономике нашей страны. Фактически все эти ароматизаторы с говорящими названиями «Пшеничная», «Коньячная», «Наполеон» и т.д. являются дешевыми аналогами водки и коньяка, но формально не попадают под законодательное регулирование, так как это нелегальная алкогольная продукция.

- Мы провели 17 проверок по выявлению и пресечению реализации пищевой и непищевой спиртосодержащей продукции, опасной для жизни и здоровья населения. Что касается непищевой продукции с содержанием этилового спирта более 28%, на прилавках в открытом доступе ее, как правило, нет. Она хранится под прилавком, либо в подсобных помещениях, якобы для обработки рук персонала, работающего с пищевыми продуктами или бытовых ран. На витринах можно увидеть только одеколоны или лосьоны, хотя их розничная продажа также запрещена, если реализуется по заниженной стоимости.

Запрещенная к продаже продукция была выявлена в магазинах ИП З.А. Миронова (с. Ильинское), ИП А.Ю. Середкин (с. Боровское), ИП Л.А. Васьурин (с. Шутихинское), ИП Н.А. Крюков (с. Верхнеключевское), ООО «Добрыня» (с. Верхние Пески,

г. Катайск), ООО «Вектор О» (с. Никитинское), ООО «Восторг» (д. Бугаева), ООО «Уралпродторг» (с. Петропавловское), ООО «Салем» (с. Петропавловское, г. Катайск), ООО «ПТПК» (г. Катайск). Из оборота изъято 136 единиц спиртосодержащей непищевой продукции. Как правило, это антисептические растворы, парфюмерно-косметическая продукция (одеколон «Тройной»), лосьоны для тела и др.).

В отношении предпринимателей возбуждены дела об административном правонарушении, наложены штрафы. Материалы 11 дел направлены для рассмотрения в мировой суд, - рассказывает Любовь Мисюк.

Запрет не затрагивает спиртосодержащие косметические средства в аэрозольной упаковке, с роликовым аппликатором, либо имеющие консистенцию, не позволяющую употреблять содержимое в качестве алкогольного суррогата, то есть привычные нам средства по уходу за волосами, восстанавливающие цвет изделий из кожи, замши, нубука в аэрозольной упаковке, дезодоранты, освежители воздуха, средства для ногтей, антистатики, влажные салфетки, полироли для мебели и т.д. по-прежнему будут в открытом доступе.

Также запрет не относится к легальному алкоголю. Однако предпринимателям не стоит забывать о соблюдении правил торговли данным товаром. По словам Любови Мисюк, в результате проводимых проверок торговых объектов был выявлен ряд нарушений реализации алкогольной продукции: продажа без лицензии, отсутствие сопроводительных документов на товар. Вся нелегальная продукция арестована, судебными решениями на виновных наложены штрафы. Любовь Владимировна обратила особое внимание на то, что оборот алкогольной продукции осуществляется только организациями, а значит, индивидуальные предприниматели не имеют права торговать ей, за исключением пива и напитков на его основе. Контроль за соблюдением этого правила лежит на полиции и органах местного самоуправления.

По данным управления Роспотребнадзора по Курганской области, с введением запрета на розничную торговлю спиртосодержащей непищевой продукцией впервые за последние пять лет в нашем регионе более чем в два раза снизилось количество алкогольных отравлений, в том числе с летальным исходом.

А. САФРОНОВА.